III  Daten und Zufall, 2 Vierfeldertafel

Zusätzliches Übungsmaterial
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1
In der Reitschule Hufeisen wurde eine Umfrage unter allen 290 Reitschülern gemacht.15 der Reitschüler gaben an, in den letzten sechs Monaten vom Pferd gefallen zu sein. Darunter waren vier Reiter, die schon länger als fünf Jahre Reitstunden nehmen.

a)
Vervollständige die Vierfeldertafel. Was bedeuten die Merkmale A, 

, B und 

?
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Bedeutung Merkmal A:  







Bedeutung Merkmal 

:  







Bedeutung Merkmal B:  







Bedeutung Merkmal 

:  







b)
Wie viele Reitschüler reiten schon länger als fünf Jahre?

c)
Wie viel Prozent der Stürze passierten den Reitern, die weniger geübt waren?

d)
Zeichne zwei verschiedene Baumdiagramme, die die Umfrageergebnisse ebenfalls verdeutlichen.
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2
Vervollständige die Vierfeldertafel.

a)


b)
	Merkmal
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	3
Beschreibe eine Situation, die zu der dargestellten Vierfeldertafel passt. 

	
	Merkmal
A

[image: image17.wmf]A


gesamt
B
13
28
41

[image: image18.wmf]B


287
272
559
gesamt

300
300
600



III  Daten und Zufall, 2 Vierfeldertafel

Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen
1
a)
	Merkmal
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Bedeutung Merkmal A:  Reitet länger als fünf Jahre.
Bedeutung Merkmal 
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:  Reitet kürzer als fünf Jahre.
Bedeutung Merkmal B:  Sturz in den letzten sechs Monaten.
Bedeutung Merkmal 
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:  kein Sturz in den letzten sechs Monaten.
b)
130 Schüler reiten schon länger als fünf Jahre.

c)


 ≈ 73,33 %  der Stürze passierten den Reitern, die weniger geübt waren.

d)
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a)


b)
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3
individuelle Lösung, zum Beispiel:

Jeweils 300 Frauen und Männer wurden befragt, ob sie im vergangenen Sommer einen Sonnenbrand hatten. Der Frauenanteil unter den Befragten mit Sonnenbrand lag mit 

 leicht unter dem Männeranteil.
	[image: image34.png]
	© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2016 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten  
Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen 
Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten.
	Autorin: Marie Käding


	



_1535469005.unknown

_1535469082.unknown

_1535469109.unknown

_1535469110.unknown

_1535469072.unknown

_1535468989.unknown

_1535462289.unknown

_1535462490.unknown

_1535468917.unknown

_1535462484.unknown

_1535462283.unknown

